

放弃定向增发 四川金顶无缘广元水泥

◎本报记者 徐锐

作为四川金顶定向增发拟认购资产，四川金顶广元水泥有限公司（下称“广元公司”）所在的广元地区在汶川“5·12”地震中遭受严重经济损失，而为支持控股股东“支持灾后重建，加快广元水泥项目早日建成投产”的决定，四川金顶日前决定放弃实施其在4月制定的定向增发方案。

宁波海运 拟调整募资投向

宁波海运今日公告称，由于航运市场的变化，公司拟调整3.1亿元剩余募集资金投向。

本次拟调整募集资金投向的项目为：购置1艘新建5.4万吨级散货轮和购置1艘新建3万吨级散货轮，以上拟调整投向项目共需资金6亿元，资金的不足部分由公司自筹资金解决。预计购置新建2艘船舶的投入营运时间2008年5月底，5.4万吨级和3万吨级散货轮的投资回报率分别为10%和11%左右。（彭友）

中铁二局 中标10亿元工程

中铁二局今日公告称，近日，公司收到四份中标通知书：一是中标成都地铁2号线一期工程土建14标段，中标价278741598元；二是中标深圳地铁1号线续建土建19标段，中标价282274513元，工程完工日期为2010年4月30日三是中标深圳市轨道交通二期3号线西延段停车场3154标施工总承包，中标价342,898,298元；四是公司控股子公司中铁二局集团电务工程有限公司中标广西岑溪至兴业高速公路公路工程项目机电施工第1合同段，中标价为109626466元。上述四项工程中标额合计1013540875元。（彭友）

新湖创业 获专项扶持资金

新湖创业今日公告称，截至2008年6月6日，公司收到财政返还2007年度和预返还2008年度专项扶持资金合计4150万元，这将使公司2008年度归属于母公司股东净利润增加1556.25万元。（彭友）

光明乳业披露 股份过户情况

光明乳业今日公告称，公司于2008年6月11日接股东上实食品控股有限公司通知，上实食品协议受让达能亚洲有限公司持有的公司104241350股股份已于2008年6月3日通过中国证券登记结算有限责任公司上海分公司完成过户登记手续。

此次过户后，上实食品持有光明乳业366498966股股份，占公司总股本的35.17%。达能亚洲协议转让给上海牛奶（集团）有限公司的其余104241351股股份双方尚在办理结汇和过户手续。（彭友）

深天健 减持莱宝高科

深天健今日披露，公司在5月14日至15日已通过国信证券福中一路营业部在二级市场分别减持莱宝高科股份82.5万股（成交均价22.64元）和79.326万股（成交均价23.50元），合计减持1618260股，占莱宝高科总股份的0.49%。以3732.56万元的成交额计算，深天健本次减持所获得的投资收益为3630.71万元。

此前，深天健公告，其全资子公司深圳市市政工程总公司共持有莱宝高科5224.128万股，占该公司股份总数15.84%。为补充公司营运资金，根据市场情况，深天健计划从2008年5月14日起至12月31日止，通过托管券商国信证券营业部（证券交易所大宗交易系统）在二级市场减持莱宝高科股份不超过1000万股，最大出售比例不超过莱宝高科目前总股份的3.03%。（徐锐）

四川金顶今日公告称，公司在6月10日收到控股股东华伦集团相关函件称，由于四川汶川5月12日发生了8.0级特大地震，广元公司所在地广元地区经济遭受严重损失，而四川金顶广元公司项目进行非公开发行股票募集资金，在时间上存在重大不确定性。

近日，为支持广元地区的灾后重建，加快广元公司水泥项目的早日建成投产，为此，公司董事会决定接受华伦集团有限公司提议，放弃实施非公开发行股票事宜，并依法办理双

神，按照当地政府部门的建议，华伦集团决定放弃广元公司98%的股权作为认购四川金顶非公开发行股票的对价。

四川金顶对此表示，华伦集团有按照广元当地政府建议决定放弃广元公司作为认购本公司非公开发行股票对价，以加快广元水泥项目早日建成投产，为此，公司董事会决定接受华伦集团有限公司提议，放弃实施非公开发行股票事宜，并依法办理双

神，按照当地政府部门的建议，华伦集团决定放弃广元公司98%的股权作为认购四川金顶非公开发行股票的对价。

四川金顶对此表示，华伦集团有按照广元当地政府建议决定放弃广元公司作为认购本公司非公开发行股票对价，以加快广元水泥项目早日建成投产，为此，公司董事会决定接受华伦集团有限公司提议，放弃实施非公开发行股票事宜，并依法办理双

6600万股的公司股票，其中华伦集团以其拥有的四川金顶广元水泥有限公司（以下简称“广元水泥”）98%股权的经审计的账面值作价认购，其他投资者则以现金认购，所募集资金将用于投资广元水泥2×2500t/d熟料新型干法水泥生产线综合利用技改项目。而随着公司本次放弃定向增发的同时，公司拟投资的新型干法水泥生产线综合利用技改项目也将由此中止。

拓日新能 30亿投建光伏产业园

◎本报记者 徐锐

拓日新能今日披露，经与乐山高新技术产业开发区管理委员会友好协商并达成协议，公司拟在四川省乐山市乐山高新技术产业开发区建设拓日新能（乐山）光伏产业园，项目总投资目标不低于30亿元，2013年8月30日前完成。

根据协议内容，该光伏产业园区占地1000亩，规划投资的项目包括晶体硅材料项目、太阳电池项目、石墨制品项目、石英制品项目、低硅材料项目、特种玻璃项目等。其中一期投资为7.5亿元，2008年12月31日前完成4亿元投资，2009年12月31日前完成一期投资合计7.5亿元。而为支持拓日新能（乐山）光伏产业园建设，乐山高新技术产业开发区管理委员会同意在乐山高新技术产业开发区内规划1000亩土地提供给拓日新能用于拓日新能（乐山）光伏产业园建设，其中一期项目用地为250亩，其他项目用地根据项目需求提供相应土地。工业用地按“土地随项目走”的原则，根据项目建设需要采取分期供地、分期支付土地出让金的方式供地。

拓日新能表示，该项目的建设有利于扩大和改进拓日新能的光伏产销布局，并加强拓日新能与上游或同类企业的合作与扩展。本协议履行有利于公司多晶硅原材料的稳定供应，扩大公司产能。

值得注意的是，虽然拓日新能对该项目前景看好，但其也对此提出了四项风险。公司表示，虽然新建产业园项目通过乐山市政府的协调获得了多晶硅原料本地供应的承诺，但乐山市目前在建及拟建的若干多晶硅项目能否按时完工投产将直接影响着我司新建产业园项目的顺利投产。同时，尽管目前多晶硅市场需求和需求增长均很高，但部分国家已开始收紧对光伏产业的优惠补贴政策，存在市场对光伏电池需求增长短期放缓的风险。如果晶硅太阳电池成本降低的速度远远低于人们的预期，长远市场可能出现较大风险。此外，该项目在管理和资金方面也存在一定的风险因素。

天音控股引进战略合作伙伴

◎本报记者 徐锐

天音控股今日公告称，公司控股子公司深圳市天音通信发展有限公司（下称“天音通信”）日前与深圳桑菲消费通信有限公司（下称“桑菲公司”）签订《战略合作意向书》，双方同意建立长期战略合作伙伴关系，从今年6月起开展广泛、深入的合作。

根据意向书内容，双方合作内容包括产品分销、渠道合作、市场促销、产品定制合作、终端推广和零售网络建设等方面。天音通信凭借其在中国手机渠道中的丰富经验和市场支配力，为提升桑菲公司产品的市场地位给予协助，后者则将提供高质量的产品。为了确保双方的责任心和共同的努力方向，2008年确定预计销售量目标不低于60万部，销售额不低于4.8亿元。

天音控股表示，此次与桑菲公司的成功签约标志着天音通信在积极拓展新的代理品牌道路上又迈出了重要的一步，目前，天音通信已成为摩托罗拉、三星、诺基亚、索尼爱立信、LG及飞利浦六大国际品牌的合作伙伴和全国经销商。

据了解，桑菲公司是中国电子信息产业集团旗下的核心企业之一，中国电子2007年2月曾与荷兰皇家飞利浦电子公司签署协议，正式宣布收购飞利浦全球手机业务，而桑菲公司则拥有飞利浦手机品牌的生产和销售权。

广电信息 6.1亿元转让光电子股权

◎本报记者 彭友

广电信息今日公告称，公司拟向广电信息出售公司所持有的上海广电光电子有限公司18.75%的股权，转让价格为人民币6.1亿元。本次股权转让后，广电信息将不再持有光电子的股权。

截至2008年4月30日，光电子的主要财务数据是：资产总额12116587646.94元，负债总额8397013672.85元，净资产3719573974.09元；2008年1至4月营业收入2975010250.97元，净利润30657548.53元。

滨江集团亿元增资项目公司

◎本报记者 徐锐

滨江集团今日公告称，公司日前与浙江城建房地产集团有限公司共同签订《杭州阳光海岸房地产开发有限公司股东增资协议》，双方拟按股权比例同比例向杭州阳光海岸房地产开发有限公司（以下简称“项目公司”）进行增资，其中滨江集团将以募集资金向增资10400万元。

据悉，在滨江集团所增资的10400万中，其中26万元增加项目公司注册资本，其余10374万元作为公司资本溢价。增资完成后，项目公司的注册资本总额为3050万元，滨江集团占注册资本的52%，浙江城建房地产集团有限公司占注册资本的48%。

滨江集团表示，本次增资属于公司履行募集资金投资计划行为，同时，合作方同比例增资进一步充实了项目公司的资本金，将使阳光海岸项目按计划顺利实施。

■公告追踪

广州冷机三涨停 彰显大股东市价增持魅力

◎本报记者 王璐

自6月6日复牌后到昨日，广州冷机在“逆境”中连续三个交易日涨停，成为近期市场当之无愧的明星股。虽然公司已经表示除已披露的公开信息外公司不存在对股票价格可能产生较大影响或影响投资者合理预期的应披露而未披露的重大事件，然而其股票就是“涨停没商量”。由此，其股价的持续上涨使投资者很自然地与公司资产重组预期联系了起来。

今年5月9日，广州冷机发布了一则《关于国有股东拟转让所持本公司国家股的提示性公告》，称公司第二大股东广州万宝集团有限公司拟以公开征集方式转让其所持有的广州冷机5798.55万股国有股，占公司总股本的26.12%。值得一提的是，万宝集团在本次公开征集中要求受让方具备同上市公司整体资产置换的实力，这预示本次股权转让很可能成为公司资产重组的一个信号。

6月6日，股权受让方终于揭晓，公司第一大股东广州东凌实业集团“近水楼台”地成为这笔股权转让的最终获得者。东凌实业将以每股7.78元的价格，合计45112.73万元的总价收购万宝集团所持该部分股权。此前，东凌实业已持有广州冷机股份7631.69万股限售流通股，占当前广州冷机总股本的34.38%，本次受让完成后东凌实业持有广州冷机股份将达到60.50%。

而为了兑现“整体资产置换”的承诺，东凌实业将用其持有的广州植之元油脂实业有限公司100%股权与广州冷机现有资产进行整体置换，置换完成后上市公司主营业务将发生改变，由原来的制冷设备的生产与销售转为大豆油脂和豆粕的加工及销售。

根据公开信息披露，广州植之元油脂实业有限公司注册资本人民币10000万元，主营业务为大豆油脂和豆粕的加工与销售。公司产品原料大豆主要从美国、巴西和阿根廷进口，目前主要产品为四级豆油



及豆粕，副产品为大豆软磷脂。植之元公司2005年至2007年大豆加工量分别为59.43万吨、88.58万吨和127.95万吨，年平均46.72%的增长率高于同期国内行业增长率，公司加工能力在华南地区处于行业首位，并从2006年开始进入国内同行前列。

据该公告未经审计的合并报表显示，截至2008年3月31日，公司账面总资产为148132.58万元，股东权益为20568.08万元，2008年第一季度实现大豆加工量31.84万吨，实现销售收入136683.61万元，实现净利润6679.60万元。而同期广州冷机的资产总额为164083.41万元，负债总额117678.53万元，实现净利润1197.23万元。显然，从表面看，植之元的盈利能力要强于广州冷机现时的主业盈利能力。有市场人士认为，如果植之元成功置入，广州冷机的每股盈利能力至少会有很大的改观，而这种预期，成为公司股价飙升的一个原因。

不过，对于广州冷机之所以能在近几天如此弱的市场中坚定涨

停，市场人士表示，其最根本的因素还是大股东的市价增持。6月6日，当广州冷机披露公司第一大股东东凌实业将以每股7.78元的价格收购万宝集团所持公司26.12%股权时，公司复牌前的收盘价为7.60元，盘中最高价是

7.71元。可见，公司第一大股东是以比当时市价还要高几分钱的价格大比例地增持公司股权的，市场人士就此评价说：这表明大股东是真的认为公司的价值被严重低估，并出手收购，市场有什么理由不看好它呢？

■资料链接

数据显示，至今中国70%油脂加工厂是外资或合资企业，80%大豆压榨能力为跨国粮食企业控制。在中国目前大豆加工行业排名靠前的企业中，大多为外资企业。目前，中国每年大豆加工能力达到8400万吨，实际大豆压榨量不到加工能力的一半，在日产1000吨以下的中小企业中，半数停产、半停产或者倒闭。

与依仗原料收储和产地运输优势大举兼并的外资企业相比，内资企业布局略显滞后，面临进一步的兼并和整合。

由于跨国公司贸易加工一体化，其利润可通过贸易和加工两个方面获得，但内资企业贸易与加工脱节，仅是通过加工环节获得利润，难与跨国公司抗衡，致使国内近一半的油脂加工企业倒闭或被跨国公司低成本并购，存活的企业中有三分之一处于休克状态。同时他们控制着全球大部分大豆货源，使我国不仅在国际大豆市场上没有话语权，而且在国内大豆市场上也失去话语权，大豆进口时间、数量、价格已基本被国外参股控股企业所掌控。

■公告解读

收购“双负”资产 双鹤药业看中了什么

◎本报记者 徐锐

则以其-2064.48万元的资产评估净值为基础。

对于神州制药上述净利润、净资产“双负”的现状，难免有投资者疑惑：双鹤药业为何要选择神州制药？

本次收购主要是出于对生产布局方面的考虑。由于公司在华南地区目前仍没有输液生产基地，因此相关输液产品在华南地区的销售受到“运输半径”的制约，这对公司输液产品的销售显然是不利的。而收购完成后，神州制药将成为公司在华南地区的输液生产基地，供应瓶颈问题也将由此解决，同时也将完善公司在全国的生产布局和产品结构。”双鹤药业一位董秘办人士对记者称。至于为何选择神州制药，他表示公司是综合各方面因素才做出收购决定的，包括收购价格以及对公司的熟悉程度。

双鹤药业昨日发布公告称，公司拟分别以1元的价格收购广州振盛医药投资集团有限责任公司和佛山市南海区进达精密铸造有限公司持有的广东神州制药有限公司（下称“神州制药”）43.50%、46.50%的股权。而能以几近零成本的方式购入神州制药90%的原因，则在于该公

司净资产已为负值。资料显示，截至2008年3月31日，神州制药总资产11670.95万元，总负债14203.82万元，净资产-2532.87万元，今年1至3月实现主营业务收入7.13万元，净利润亏损996.23万元。本次收购

市场的销售现状显然是其“短腿”的一面，而本次收购神州制药或是公司为布局华南所注入的一枚“棋子”。

银河证券医药行业分析师刘彦明表示，随着医改措施的逐步落实，医改覆盖面的扩大将使市场对大输液产品的需求进一步加大，从而令大输液用药呈现出市场放量态势，相关大输液生产商也将由此受益，而双鹤药业本次收购则是其实施外延式扩张的重要举措。

但一个不易忽视的事实是，除净资产为负值外，神州制药在2007年以及今年1季度分别亏损了4560万和996万，这也使得投资者担心其在未来会拖累双鹤药业的业绩。对此，双鹤药业上述人士则表示，对于其亏损现况公司早已在收购之前便已考虑到，反向思考一下，如果没有做好整合成功该公司的决心，公司也不会进行此次收购的。他同时强调称，受一些因素影响，神州制药2007年开始便有一些生产线停产，这是导致其亏损的因素之一。